

ne dajo razumeti dopisunove besede: „er müsste dann nationale Sympathien haben, weil er Čeche ist.“ Ker je pa laž edina sol, s katero znani dopisúni potresajo svojo neprebavljivo kuho, kvasi „Pressni“ pisac tudi to, da so „Novice“ napadle Nedveda zavoljo Tržiča, čeravno celi svet vé, da so stresle le tistega pajaca, ki je v „Triesterci“ iz pevske veselice — pod naslovom „man mag sagen, was man will“ — delal „demonstracijo“ protinárnodno. H koncu pisár še milo toži, „dass die „Partei der Deutschgesinnten“ an Farblosigkeit und Mangel an Entschiedenheit kranke“, — menda se že bojí, da bi se ji kadaj celó ne zapélo: „requiescat in pace!“

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. (Iz državne zbornice). Zbornica gosposka je pretresala pretekli teden stroške ministerstva za mornarstvo in vojaštvo, za nauk in bogočastje, vinski in mestni davek itd. in je potrdila te zneske tako kakor jih je sklenila zbornica poslancov. Kakor v zbornici poslancov, je bilo tudi v zbornici gosposki vprašanje zastavljeno ministertvu: kaj je storila vlada, da se odvrne škoda, ki bo Avstrijo zadela po kupčijski zvezi med prusko in francozko vlado, in ali ne misli pristopiti v colno zvezo nemško? Minister unanjih oprav je obljubil kmali odgovor. — Zbornica poslancov je pretresala stroške državnega rudarstva, stroške ministerstva za kupčijstvo in obrtništvo, stroške računskih gosposk itd. — Osnova novega davka za žganjice v takih mestih, kjer se plačuje vžitni davek (vžitnina), določuje davek od vedra sladkih žganjic za Dunaji po 5 gld., v družih vžitnini podvrženih mestih razun Beneškega po 2 gld. 50 kr., — od žganja, ruma in araka na Dunaji 5 kr., v družih mestih 2½ kr. Pri narejanju žganja in žganjevega cvetja je vžitnina za vedro in stopnjo na Dunaji določena na 11 kr., za druge mesta 85 kr., v laških mestih po 14⁹/₁₀ soldov za somo metriko. — Prošnja družbe „Concordia“, naj bi državni zbor Njih Veličanstvo cesarja prosil za pomilostenje zavoljo tiskarnih hudodelstev obsojenih dunajskih urednikov, ni pri večini državnega zbora nobene milosti našla, kar se je že pred vedilo.

— Po naznanilu „Wien. Ztg.“ se v toplicah Kisinških zdravje presvitile cesarice tako boljša, da je že spet na trdnih nogah; pred malo tedni so jo v toplice še morali nositi.

— Stroški za napravo novih papirnatih desetec znašajo nek 23.550 gold.

Iz Koroškega. Kupčijski minister je zagotovil poslanca Tschabuschnigga, da bo z vso silo zahteval, da se železnica med Mariborom in Celovcom že letos za vožnjo odpre.

Česko. Iz Prage. Po „Narod. List.“ je slavni goslar Svečin tukaj dva koncerta dal; vse je nadušil; največi umetniki ga hvalijo. — Za Črnogorce, kateri kri prelivajo za kristjanstvo na Turškem, so tukaj in po deželi dosihmal že nabrali 1500 fl. in 7 centov cufanja, poveljev, perila itd.

— Iz dežele se sliši, da je ondi letošnja letina za vse pridelke, to je, na polji in pri živinoreji neizrečeno dobra. Celó nič posebnega ni, da imajo krave in kozé po dvojčke in trojčke! Neka koza je v vasi Matani povrgla še celó petero kozličkov. Sadja bo, kakor še kaže, na Českem tudi toliko, da se bodo drevesa pod težo njegovo šibile, ker ondi spomladanski mraz ni drevesom nobene škode prizadjal kakor v družih deželah.

Ogersko. Iz Pešta. Spet se giblje tukaj živejše življenje; časniki pretresajo, kar jim vladni časnik „Donauzeitung“ ugibati daje; al ker danes govori tako, juter tako, se ne morejo ničesa prav prijati, in zato smo še danes tam, kjer smo bili lani. — Zlo enaka je tudi na Hrvaškem.

Iz Tirolov. Iz Bocen-a. V okolici naši je grojzdje že večidel zrelo.

Laško. Zdaj je gotovo, da vlada rusovska je brez vseh pridržkov priznala laško kraljestvo pod vladarstvom Viktora Emanuela. Minister Ratazzi je naznanil to novico državnemu zboru turinskemu in rekel, da Napoleon je veliko pomagal; dalje je zboru napovedal, da tudi pruska vlada je ravno to storila in da zdaj, zunaj avstrijske vlade, vse velike vlade kraljestvo laško spoznavajo v vrsti velikih vlad. — Za Avstrijo je to, da tudi ruska in pruska vlada ste se vstopile na stran laške vlade, zlo zlo pomenljiva prigodba in to toliko bolj, ker se iz Pariza že raznaša govorica, da so ruska, francozka in laška vlada sklenile med seboj skrivno pogodbo zastran turških homatij. Ker po tem takem Avstrija samica ostane, je sedaj, ko se pripravljajo viharji časi, toliko bolj treba, da Avstrija svojo moč išče v sami sebi, to je, v deželah svojih, ki jo bo tudi našla, ako spolne vsem narodom njih pravične in poštene želje in se kmali poravná razpor med Ogersko in Hrvaško. — Kaj zdaj spet namerja Garibaldi, nihče ne vé; to pa je gotovo, da se za kaj pripravlja, ker v Sicilii zbira svoje krdela in od več krajev vrejo prostovoljci k njemu. — Kralj portugalski se bo oženil s princezno Marijo Pijo, mlado hčerjo kralja Viktora Emanuela, kateri so bili sv. oče Piji IX. boter.

Poljsko. Iz Varšave. — Kmalu ko je carov namestnik véliki knez Konstantin srečno prestal nevarnost, ki je žugala življenju njegovemu, je sprejel duhovščino in gosposko varšavsko ter ji rekel: „Popolnoma sem si svest, da tega hudodelstva ni poljski narod kriv; če bi pa tudi bil, ne bom zavoljo tega nič drugač ravnal, da se osreči Poljsko.“ Hudodelnik, ki je po careviču strelil, se imenuje Jaroscynski in je šivarski pomagač. Le en glas srditosti gré po celi poljski deželi o tem hudodelstvu, o katerem „Gazeta poljska“ pravi, da „po poti hudobije se ne pride do dobrega.“

Srbija. Iz Beligrada. Tukaj je vse na vojsko pripravljeno. Trgovci in tudi drugi mestjani zapušajo mesto, kjer 14.000 rednih, doslužnih in prostovoljnih vojakov pričakuje klica na boj zoper Turka.

Romanija. Iz Bukureštu. Sviloreja, ki se je še le pred 4 leti začela, je dala letos že 7 milijonov ok zdravih kokonov (oka je po naše 2½ funta); kupci iz Laškega in Francozkega so vreli le-sem in kupovali semena.

Angleško. Iz Londona 11. julija. Danes so se v razstavi oklicali razstavniki, ki prejmejo svetinje in pohvalnice. Med 1506 razstavniki avstrijskimi jih 502 dobí svetinje, 372 pa pohvalnice. Slovesnost je bila velika; blizo 80.000 ljudi je bilo priča.

Turško. Turke tepó na vseh krajih. V Albanii, Hercegovini, Bosni, Črnigori — povsod jim žalostna poje. Pod poveljstvom Derviš-paša je bil spet 7. in 8. t. m. med Gazko in Hito kervav boj; Turki so toliko vojakov in živeža zgubili, da se je cela armada skor razkropila; Črnogorce je vodil Peter Vukotić, Hercegovince pa Luka Vukalović. Podoba je, da Turkom zadnja ura bije v Evropi, ako pritisnejo še Srbi.

 Današnjemu listu je priložena 22. pòla „povestnice“.

Žitna cena

v Ljubljani 12. aprila 1862.

Vagán (Metzen) v novem dnarji: pšenice domače 5 fl. 82. — banaške 5 fl. 82. — turšice 4 fl. 56. — soršice 4 fl. 56. — rež 3 fl. 70. — ječmena 3 fl. 10. — prosa 4 fl. 6. — ajde 3 fl. 83. — oves 2 fl. 36.

Kursi na Dunaji 15. julija.

5% metaliki 71 fl. — kr. Ažijo srebra 24 fl. 75 kr.
Narodno posojilo 82 fl. 5 kr. Cekini 6 fl. 6 kr.